

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Укома ВКП(б.), Уисполкома и Упрофбюро Ижмо-Печорского уезда, Автономной Области Коми (Зырян).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

Для крест. и рабочих на месяц 20 к.
Для сов. уездных учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. организации и частн. торг. 3 р.
Для всех остальных 50 коп

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Ижма, авт. обл. коми (Зырян).

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строка петита позади текста—15 к., и в тексте—20.
О потере документов—1 руб за объявление в 6 строк.
Администр. учреждениям СКИДКА.

№ 79 (578) Вторник, 25 сентября 1928 г. Выходит по средам и субботам. № 79 (578)

X Ижмо-Печорская уездная конференция ВКП.

ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОБКОМА ВКП (б.).

ДОКЛАД Т. НАХЛУПИНА.

(Окончание Начало см. в № 78.)

7. Состояние потр. и с.-хоз. кооперации.

Потребкооперацией кооперировано 69 проц. хозяйств. Состав бедноты и середняков в ней - 93 проц. Значительно возрос товарооборот, оборот капиталов ускорился и уменьшился до 98 дн. против 114 дн. Достигнуто снижение цен на 12,5 проц. и увеличение собственных капиталов до 144,500 руб. К числу недостатков следует отнести до сих пор продолжающиеся растраты, не достаточное использование фондов кооперирования бедноты и слабый охват комсомола.

По сравнению с потребкооперацией положение с х. кооперации

менее устойчивое.

Плохо осуществляется руководство низовой кооперацией сельпромкредит союзом. Мал еще собственный капитал и убыточные операции, а быстро растущая низовая сеть с/х, кооперативных объединений без организационного руководства хиреет. Необходимо усилить кооперирование бедноты, усилить вовлечение не кооперированного комсомола и партийцев. Очердную задачу составляет и финансовое укрепление сельпромкредитсоюза.

8. Работа с беднотой

Эта работа только еще начинает налаживаться. Правда, руководство бедняцкими собраниями осуществляется, ячейками по группы бедноты только организуются.

Слабо еще проводится экономическое обслуживание бедняков и не всегда разъясняются решения и проводимые соввластью и партией мероприятия.

Работа с беднотой в дальнейшем должна будет опираться на обсуждении вопросов непосред-

ственно-практического характера, как вопросы коллективизации бедняков и общего улучшения экономического положения крестьянства, вопросы налогового обложения деревни и использования ссидочных фондов и льгот, улучшения кредитования сельского хозяйства.

Только на базе практического обсуждения и разрешения вопросов работа с беднотой даст реальные результаты.

9. Партработа.

По партработе главное внимание было обращено на организационную сторону работы. Было проведено орг. совещание, где обсуждались вопросы улучшения партработы, работы в деревне и советского аппарата, ликвидации разности в учете отдельных социальных групп.

Состояние организации как количественно, так и качественно укрепилось. Некоторым минусом в

росте организации является незначительный рост женщин и непосредственно участвующих на производстве рабочих и крестьян. Общее количество принятых женщин унало с 16,3% до 10,8%. Работающих исключительно в сельском хозяйстве — в организации только 24,4%. Недостаточна работа по выдвижению. Значительно тормозится работа низовых ячеек слабым качественным составом

секретарей. Имеются в наличии ряд болезненных явлений в организации — мать всех пороков — пьянство. На почве пьянства частые случаи нарушения партдисциплины — 36,7 проц. проступков партийцев. Проступки падают больше всего на служащих — 3 пр. Имеют место и растраты.

Руководство низовыми ячейками улучшилось. Проведено обследование ряда ячеек в 3 х уездах и аппаратов 3 х укомов. Обраще-

но было должное внимание проработке решений 15 партсъезда и вопросам внутрипартийной дискуссии. Дискуссия показала, что наша организация едина и сплочена.

В области парт воспитания работа идет не совсем гладко, не учитывается прошлая работа, не достаточное руководство со стороны методического бюро и отсутствие руководства самообразованием.

10. Профработа и комсомол.

Большим недостатком в работе профсоюзов является отсутствие работы по выдвиженчеству. Слабая общественная работа, хромает культпросветработа внутри союза.

Организация ВЛКСМ за этот год количественно возросла, но качественно ухудшилась. Замечались случаи отхода из рядов КСМ. Из 83 человек ушедших из организации — 60 ч бедняков. Подобные случаи обязывают обратить на се-

бя серьезное внимание. В работе с беднотой, секциями разработкой вопросов сельского хозяйства комсомольцы подошли вплотную. В этом отношении комсомольская организация впереди партийных деревенских ячеек. Необходимо парт'ячейкам усилить руководство с комсомольскими ячейками и добиться улучшения социального состава ВЛКСМ

11. Общие выводы.

1) Наша промышленность постепенно поднимается, только необходимо добиться более добросовестного отношения специалистов к делу

2) С.-Х. количественно по всем отраслям расширяется и улучшается качественно, однако, должны добиться что-бы этот процесс шел быстрее.

Необходимо приложить все усилия к расширению пахотных и луговых угодий, улучшению коллективизации с/х и полному удовлетворению спроса населения на с-х машины и орудия.

3) Транспорт улучшается медленно и еще медленнее расширяется; на обеспеченные области дорогами и улучшению водного транспорта придется в дальнейшем уделить больше внимания. Нужно закончить в ближайшее же вре-

мя постройку дороги Половники—Ухта—Ижма и улучшить водный Печорский транспорт.

4) Работа кооперации улучшилась—кооперировано 69 проц. х-в потребкооперацией и 52,5 проц. х-в сельхоз. кооперацией. Однако тяжелое фин. положение сельхоз. промкредитсоюза не дало возможности организационно охватить быстро растущую низовую сеть с-х кооперацией.

5) Имело место—недостаточное выполнение торгорганизационного плана завоза промтоваров. На снабжение рынка в дальнейшем придется значительно уделить внимание.

6) Руководство и связь Обкома с Укомами улучшилась, а также при росте организации улучшился качественный состав партии.

Прения по докладу Обкома ВКП (б)

В прениях выступали товарищи: Хозяинов К., Марат, Ануфриев Т., Пешкин Н., Артеев А., Надуткин В., Истоин А., Семьяшник А., Сметанин Ф., Артев А., Симарев, Терентьев М., Кевлев А., Филиппов И., Батманов Ч., Чупров Е. и Бабошин. Все выступавшие отмечали, что руководство Обкома удовлетворительное, но письменные указания поступают не своевременно с большим запозданием, что влияет на выполнение проводимых мероприятий. Надо настоять перед центром на оставлении Коми области самостоятельной экономической единицей. Обком с своими доводами против включения Коми области в Северо-Восточную область опоздал. Вся трудящаяся масса нашего уезда требует оставления области самостоятельной административно-экономической единицей. В постройке консервного завода в Устьусе были допущены ряд ошибок: месторасположение не соответствует, ибо для постройки вспомогательных зданий нет места. Не имея этих зданий не может использовать остатки сырья, отброса.

В вопросе устранения на заготовительном рынке конкуренции между госторгом и кооперацией Обкомом сделано не все. Прошлогоднее задание по лесозаготовке 45 тыс. бревен не выполнено полностью в виду тяжелого условия лесорубов, необходимо предпринять меры по обслуживанию лесорубов хлебофуражем, которое поручить Обсоюзу.

Под учет попадают бедняки работающие на заработках, а зажиточная часть не работающая на заработках не попадает, необходимо это учесть. Бедняцкая часть

очень малое количество имеет земли. Землеустроительные работы необходимо ускорить, без чего невозможна работа по коллективизации кр кого хоз-ва. Опоздание составления бюджетов на 4 м ца очень влияет на ход самой работы, необходимо в будущем бюджетную работу заканчивать раньше. Сокращение гидротехника со стороны ОЗУ, считать неправильным, надо добиться обратного восстановления. Ликвидация Ижемской Совпартишколы была преждевременной. Надо командировать ВТУзы своих людей, поручить Уссу составить по перспективно-производственному плану, план создания кадра специалистов на ближайшие годы. При подборе специалистов надо связаться с центральными учреждениями, которые и должны отвечать за качество специалиста. Решительный курс надо взять по коллективизации с-хо-ва, всех коммунистов следует обязать участвовать в нем.

Необходимо провести курсы секретарей ячеек в целях повышения квалификации. Точильное производство надо механизировать.

Нет целесообразности постройки замшевого завода в Обдорке, ибо там мало сырья необходимо его построить на территории Ижмо-Печорского у. Надо обратить внимание на кооперирование коммунистов и комсомольцев. Без хорошего изучения интегрировать кредитную систему нельзя, надо вопрос ставить в плоскости изучения. РЕИ надо взять под наблюдение деятельность лесозавода. Надо добиться мелководных паровых судов, без чего не можем удовлетворить спрос населения.

ДНЕВНИК УПАРТКОНФЕРЕНЦИИ.

В субботу после отчета Укома на вечернем заседании заслушаны доклады т. Батманова П. С. о работе уполномоченного ОКК и т. Батманова о выводах ревизионной комиссии. Конец субботнего заседания и все воскресенье была занята прениями. В прениях по отчету Укома выступали 35 товарищей. В понедельник после окончания прений и заключительных слов заслушаны доклады о работе в деревне.

Рабочих обмеривают.

Как в прошлом, так и в настоящем году со стороны дорожных десятников—Рочева И. и Семьяшника В. М. при расчете рабочих наблюдаются просчеты.

Мною на тракт Лямцева посдор было сжжено 2,3 куб. саж. песку. После обмера десятником это число унало до 1 куб. сажени и с трудом удалось убедить его, что правда на моей стороне.

На почве этих просчетов постоянные споры между рабочими и десятниками. Чик.

Недостатки в работе ревкомиссий замалчиваются.

Устьюжж. ревкомиссия Вол-исполкома перед собранием недостатки обошла молчаньем.

Пред ВКП-а Артеев А. И. в своей этого года без торгов и без общего собрания подрядил постройку пожарного сарая. Этот сарай до сих пор стоит не крытым и гниет.

Интересно знать был ли формальный договор между председателем и его отцом — подрядчиком?

Крокодил.

Пора подумать об учебе.

Надвигается время наиболее интенсивной учебы, которое многие рабочие и крестьяне захотят использовать для повышения своего образования. Занятые в поле, на производстве, на общественной и партийной работе, взрослые трудящиеся могут повысить свои знания только путем самообразования и, в частности, заочным обучением. Система заочного обучения дает возможность объединить в заочной школе большие массы учащихся различного возраста, различного уровня знаний, проживающих на далеком расстоянии друг от друга и от своей заочной школы. Эти преимущества, а также то, что учеба заочным путем не отрывает учащегося от его повседневной работы, делает форму заочного обучения наиболее доступной трудящимся.

Почти двухгодичный опыт работы заочных общеобразовательных школ себя вполне оправдал. Успеваемость учащихся очень высока. Случаи слабой успеваемости единичны.

Курсантка Менткевич, проживающая в Забайкалье, при поступлении в заочную школу была чрезвычайно слабо подготовлена. Сейчас она уже кончает курс и успехи, сделанные ею, поразительные. Вот что она сама пишет о своей учебе в заочной школе:

Товарищи, программа у вас составлена ясно и кратко. Я довольно легко справлялась с вашими уроками, благодаря их легкому и понятному изложению. Но что особенно ценно для нас это руководство вашего педагога. Спокойные и понятные разъяснения и наставления товарища педагога еще более вдохновляют наше желание двигаться вперед к знанию.

Впрочем, товарищи, трудно подобрать слова, чтобы выразить чувство благодарности за ваше внимание к нам малограмотным.

Каждое слово этого безыскусственного и искреннего письма говорит о том большом сдвиге, который приносит с собой заочное обучение в глухих уголках нашего Союза.

Заочные общеобразовательные школы 1-й и 2-й ступени и заочные курсы иностранных языков английского и немецкого насчитывают 7.000 учащихся. В наших условиях это количество совершенно недостаточно. Объявляется это тем, что трудящиеся слабо информированы о возможности обучаться заочно, а также недостаточным участием в этом деле советской общественности.

Профсоюзы и комсомол политпросветучреждения, шефские общества и другие общественные организации должны провести среди своих членов и обслуживаемого ими населения широкую информационную работу о целях, задачах и методах заочного обучения. Эти же организации должны материально помочь своим наиболее нуждающимся членам, беря на себя полностью или частично оплату за обучение.

Задача эта чрезвычайно важная и развернуть ее надо заблаговременно, чтобы осенне-зимний период мог быть с наибольшим успехом использован тысячами рабочих и крестьян для повышения своего образования.

По всем вопросам, связанным с учебой в заочных общеобразовательных школах нужно обратиться в Бюро Заочного Обучения при Главполитпросвете: Москва, Центр. Стенка, 8 м.—

Правда-ли, что Терентьев срывает промыслы?

(Ответ на заметку, напеч. в газете № 62.)

Срывателем промыслов в глазах у Соколовского интеграл кооператива зав. Устьусинской базой Терентьев стал не случайно. Ряд других слабых кооперативов В. Печорского района так или иначе недовольны им.

Терентьеву впервые в этом районе приходится проводить более же-

сткую систему кредитования кооперативной организации и, неудивительно, что, разбалованные свободным разбазариванием средств кооперативы в высшей степени не влюбились гр. Терентьева. В правильности сказанного убеждают цифры.

Месяц	Наименование к-ва.	в Общ. зад.	Векселя.	Реоформлен.
1927 г	Соколовский к. в.	4402 72	2055 45	2347 27.
Октябрь.	„ „	6876 41.	3311 43	3564 98.
1928 г.	„ „	4296 56	139 10	3557 46.
май.	„ „			
июль.	„ „			

О преступной безответственности Соколовских кооперативных работников к вексельным обязательствам говорит следующий факт. На 15 VI 28 г. у Соко. и/в-ва был вексель

в 2500 р. К сроку этот вексель полностью покрыт не был, м. т до 800 р. розданы были в кредит населению при отправке на крысы промыслы за реку.